

春风化雨 师恩难忘

乐山市实验中学九年级14班 伍怡伶 指导教师 曹春慧

“同祥同祥，我们心中的红太阳”。时光荏苒，岁月如梭，不知不觉已步入了紧张的初三，而我对“祥”老师的情感也在不经意间转变……

一位好的老师，柔中带刚，刚中带柔，是对他最好的评价。刚入学的那段时间，我对这个气场强大的初中班主任一直有些害怕，感觉这是一个有点凶又很有个性的老师。但后来，一些温暖的小事却又让我对这个老师充满了感激和喜爱。

刚步入初中的我有些胆小，胡老师便鼓励我上台演讲。我回家认真做了PPT，又一遍遍地练习，对这“第一次的演讲”既有些紧张，又充满了期待。第二天演讲时，我的心像揣着一只小鹿，望着台下胡老师向我投来鼓励的眼神，我给自己打气，演讲了起来。讲到一半，胡老师带头鼓起了掌，随之而来的便是全班的掌声。我逐渐变得自信，演讲也更加从容自然。

有次数学考试结束，我考得不是很理想，胡老师在讲完课后便把我叫住，让我拿着试卷去找他分析。我想：惨了，又要被“祥”“洗刷”。有些胆战心惊的我把试卷拿到他面前，但令我没想到的是，他这次并没有批评我，而是和我一起语重心长地分析了每道题错误的原因，还鼓励我要调整方法，数学一定能行。我拿回那张试卷，感觉上面充满着温暖和希

望。

当然，胡老师的教学水平更是“没得说”。

他的数学课总是简洁明了，生动有趣，他有着“把书本讲薄，把知识讲厚”的本事，粉笔茶壶黑包是他每天上课的标配。一张思维导图，一张“祥”手写牌题单，几个“同祥牌”公式，可能比书店的教辅书还要管用。他上课时总会时不时地制造一些“活泼”的气氛，使同学们集中注意力听课，让我们在轻松自然的氛围里就学到了很多知识。

他雨中赶去同学家家访，悄悄告诉我治疗青春痘的“秘方”，来“慰问”我们的每一个实践活动，精心细致地布置我们的教室，关心关注每一个同学的学习和身心健康，带我们走绿心，让我们做演讲……这三年虽短，但胡老师为我们做的事情却数都数不完。这些不是在“作秀”，而是包含了他对我们的一片苦心 and 深深期盼。

从开始的害怕到后来逐渐对这个老师的喜爱和崇拜，从开始的胆小到后来逐渐变得乐观自信，“祥”老师真的教会了我很多。他教会我思考问题，教会我善于表达，教会我学会感恩，更教会我做人做事。

初中三年的时光总是那么短暂，但是春风化雨，师恩难忘，胡老师已经在我心中播种、发芽……

挤眉弄眼吃饼干

乐山市外国语小学四年级E班 宿佳艺
指导教师 刘叶

游戏是我们必不可少的娱乐方式，就像白纸中的颜料给予我们惊喜与欣喜。今天下午我们刚来到教室，只见刘老师也拿着一桶饼干紧随我们身后。瞬间，同学们全都坐得好好的，想着刘老师是不是要发奖励。有的同学的口水已经“飞流直下三千尺”了，刘老师神秘地说：“今天我们来——玩游戏。”同学们顿时炸开了锅，欢呼雀跃。

刘老师接着说：“规则是把小小的饼干放在额头上，再通过面部肌肉的活动，把心心念念的饼干送入嘴中。”

听完规则，有的同学信心满满，想着一显身手。有的同学却觉得很难，心里打起了退堂鼓。我心里也很紧张，不知从何入手。刘老师问：“谁要来？”同学们都觉得“机不可失，失不再来”，齐刷刷地举起了手。

刘老师便请了6个同学。

让我印象深刻的是申申，只看那饼干死死地抓着他的脸颊不放，不管他如何挤眉毛，动眼睛，饼干还是纹丝不动。这急得申申抓耳挠腮，汗水一直乱蹦。突然饼干就像被汗水滑倒了，一瞬间滑到了他的眼睛上，申申成了一个“独眼龙”。突然，他一个挤眼，饼干来到了嘴边，他用舌头去舔，可饼干就像抹了润滑油，一下子飞了出去。他只能微微一笑，真是认证了一句话“差之毫厘，谬以千里”。

我也来尝试，第一次饼干直接滑了下去，难道是我脸打滑了？第二次饼干来到眼睛上，我一挤眼睛，饼干又来到了嘴角，我用舌头慢慢卷，饼干也慢慢来到了嘴里。

果然，凡事要有耐心、心急吃不了热豆腐啊。

玩陀螺

乐山市柏杨小学四年级7班 徐艺菲 指导教师 陈晓波

有的玩具是被家长鼓励的，如魔方、华容道、九连环……还有的玩具是被家长限制的，如手机、电脑、平板……但有一个玩具是我的爸爸妈妈、爷爷奶奶都鼓励我玩的。它就是陀螺。

陀螺这样的“老古董”现在可不常见。为了让我玩上这个玩具，我的爷爷跑遍了苏稽的大半个市场，才终于在一家杂货铺找到这小玩意儿。

陀螺的上方是平的，摸起来有些粗糙；尖尖的底部嵌有一粒亮晶晶的大钢珠；胖胖的身体上有一圈凹下去的地方。和陀螺配套的还有一根鞭子。鞭子由木棍和鞭绳组成，木棍的顶端有一个圆圆的洞，把鞭绳从洞里穿进去，再打一个结就好了。这真是简单而又不简单。

一切准备就绪后，爸爸就开始指导我玩陀螺。第一步：缠绳。把鞭绳按顺时针方向缠进陀螺凹进去的圈里。第二步：上陀螺。右手拿木棍，左手把陀

螺立正并稳住。第三步：抛陀螺。左手放开陀螺，右手迅速用力扯鞭子。快速拉鞭为陀螺提供旋转动力。第四步：抽陀螺。手拿鞭子，用力抽打陀螺，给予它持续旋转的力量。

我的兴奋保持时间很短，因为鞭子抽了三次后，鞭绳便松了。到第四次时，我使劲儿一抽，“啪”的一声，鞭绳“抛弃”了木棍，跟陀螺亲密地缠在了一起。我赶紧将鞭绳和陀螺分开，将绳子穿过木棍上的小洞，并牢牢地系了一个结，再次完成了这个简单而又不简单的动作。

随着一次又一次地“重启”，我感觉我的技术在不断进步。虽然空旷的场地上只有我和爸爸两个人，但周围沙沙作响的树叶、叽叽喳喳的鸟儿和温暖耀眼的太阳都在为我捧场、加油。

从玩陀螺“小白”到熟手真的很有意思哦！试一试，你也准能成功。

美丽的抚仙湖

乐山市外国语小学四年级E班 周松耀
指导教师 刘叶

抚仙湖，湖水犹如一个水蓝色的圆盘，不时溅着可爱的水花，有时还哼着童年的歌谣，每天都快快乐乐的。有时在太阳的照射下，河水被染成了一片波光粼粼的金色，如此静谧无忧。

抚仙湖风景优美，中间有一座小岛。茂密的森林给小岛换上新装，绿色使小岛更加柔和，更加美丽。小岛上的山是秀丽的，早晨，山顶上弥漫着浓浓的花香，一层又一层。下午，往近处看，山上成片的树木好像罩着一层薄薄的轻纱，让人心旷神怡。向远处看，山上的寺庙在浓雾中若隐若现，云雾好似大海一样翻滚着。

抚仙湖的美食有很多。一阵风吹来，夹杂着桂花香和饭香的香气扑入我的鼻腔，饭店里的花园里，几棵又高又壮的桂花树映入眼帘，店里排着很长的队伍，他这里的特色有石锅鱼、土豆拌饭……每天，这家店都有很多很多客人。

抚仙湖的海湾有许多船，你可以脚踏，也可以请人为你开船。开船的时候，总是能感觉到不是人在划船，而是船自己在漂动。这里是一个好玩的地方，自由自在，惬意无比。

抚仙湖风景优美，美食诱人，活动多样，等着你们前往……

绿豆成长记

乐山市外国语小学四年级E班 王沫蕊 指导教师 刘叶

9月30日 星期五 阴

今天刘老师给我们每人发了一些绿豆，让我们带回家，把绿豆种下，仔细观察它们的变化，做好绿豆变成豆芽的成长记录。

下午放学，我马不停蹄地飞奔回家，迫不及待地书包里的绿豆拿出来。看着这一颗颗圆圆的小不点，会长成我们所吃的豆芽，我就莫名地激动。因为我还没有亲自看过它们的成长过程呢！我准备好一个小盆子，放入适当的清水，把一颗颗小不点放进去喽，它们沉入水底，静静地躺在那里。睡吧，小可爱们，你们睡醒了就会变样了。

晚上，小可爱们已经开始变化了：有的拉开它们的绿衣服，像是在欣赏外面的新世界；有的脸向下躺在盆底，像是还在赖床的胖娃娃。希望两天后快快来到，看看你们又是啥样了！

10月2日 星期天 阴

两天过去了，一大早就赶紧起床去看看我的小可爱们。哇！都变样了，都长芽了！有2、3厘米长的芽了。我摸摸它们，软软的，像刚出生的小婴儿一样，那么娇嫩。那芽吧，就像它们的小脚，一个个的

到处伸着，很调皮似的。我得赶紧给它们搬个新家。我听过老师的方法，赶紧找来一个带蒸格的小锅，这样她们又透气，又能长得快快的。换了新水，小可爱们陆陆续续地住进了新家，感觉它们还挺舒服的，我在蒸格上，给它们搭上一层湿布，得给它们的家布置得舒服点儿。

10月4日 星期二 阴

第五天了，小芽们都有5、6厘米长了，变得有点硬了，但是看起来还是很脆弱。它们现在就像大一点的小孩了，可会长个儿了。我又给它们换换水，保持它们生长的好环境，希望它们长得又快又好。

10月6日 星期四 阴

第七天了，我的小可爱们终于长大了，妈妈说它们已经是真正的豆芽了。它们变得强壮了，头顶钢盔、像一个个威武的士兵整齐地站立在里面。我看着它们现在的样子，好高兴啊，它们是我亲自种出的豆芽，我亲眼见了它们的成长变化。豆芽们即将变为人们的盘中餐，给人们带来美味和营养。